

# 秋節前夕 縣長探慰弱勢向鄉親賀節

強調縣府除致力推展社福 也期望社會各界共同關懷捐助弱勢族群

記者陳冠霖／澎湖報導  
第6屆離島聯合運動會於今（9）日至11日在澎湖舉行，金門代表隊派出190位選手參賽，參賽項目包括田徑、籃球、羽球、慢速壘球、桌球、磯釣、木球等賽事，希望能夠獲得佳績，為金門爭光。  
第6屆離島聯合運動會將於9日至11日在澎湖盛大展開，今晚舉行開幕式，金門代表隊昨（8）日一行超過200人搭乘包機，提前一天抵達澎湖，讓參賽選手先適應環境，發揮最佳水準。包括縣府參議許寬、葉媚媚、李錫隆、教育處長李文良、觀光處長陳美齡、體育會理事長李金寶等人也都隨行到澎湖，為金門加油。因此，金門、馬祖、澎湖3縣約定配合各該縣運動會原有場地設施及比賽項目，訂定每2年舉辦1次，今（10）年第6屆離島縣聯合運動會由澎湖接辦。

本屆離島運動會，金門縣派出近190名運動員參加，參與賽事包括田徑、籃球、羽球、慢速壘球、桌球、磯釣、木球等賽事；各項比賽參賽隊員名單如下：

呂育安、劉承恩、李松林、陳鈺富、蔡泓齊、楊均銘、陳冠勳、呂宜哲、黃智暘、王博

田徑男子組：洪振翔、洪照翔、洪允安、

洪賢鼎、莊沈鍾。

木球女子組：陳凱妮、呂曉媛、陳貞慧、楊

鄭子浩。

不過據了解，因10日總統蔡英文將來到金門

參訪，因此少部分選手需執行勤務無法出席比賽。

（陳冠霖攝）

## 離島聯運會今澎湖開幕

## 金門190人參賽

玄、王翔佑、王功信、李永鈺、陳智勇、蔡

田徑女子組：李恩惠、李瑋翎、萬珮昀、陳

璇、呂佳穎。

籃球：周清曜、曾兆嘉、呂嘉豪、歐陽怡煌

、語晴、呂研潔、鄭玟寧、莊亞筠、蔡幸璇、王

芝力、林芊嬌、蔡佳凌、蔡婉秦、許盈盈、翁

毓、方韻如、張明惠、林筱容、李芷婕、林倚

如、許茵茵、李宜庭、葉芝岑、徐羽彤、林于

怡潔、呂悅慈、楊佳諺、李宣瑩、吳映萱、洪

陳

、張容軒、鄭曜萱、許燕林、李俊緯、李秉鴻

、蔡瑞陽、桑一慶、陳文宏。

羽球：謝世祥、吳昶潤、陳世川、呂世竹、

蔡立安、李明倫、林季涵、胡晉誠、陳勝浩

、李洋、李芷叡、黃靖瑜。

慢壘：蔡明松、楊宿敏、許丕棠、張國光

、王文龍、陳嘉龍、李松丸、李馬成、

蔡懷龍、關天春、謝鑫培、莊志豪、翁銘瑜、

王政雄、王瑞佑、周嘉偉、唐昇安、邱祥煜、

鄭子浩。

桌球：翁志雄、李志偉

、洪賢鼎、莊沈鍾。

木球男子組：徐國揚、何聰賢、梁章發、胡

耿祺、曾柏森、張育晟。

木球女子組：陳凱妮、呂曉媛、陳貞慧、楊

鄭子浩。

不遇據了解，因10日總統蔡英文將來到金門

參訪，因此少部分選手需執行勤務無法出席比賽。

（陳冠霖攝）



上、下：中秋佳節將屆，縣長陳福海昨率社會處長甯國平等人走訪晨光教養家園、蘭湖日照中心、福田家園、松柏園等社福機構致贈慰問金。

（董森堡攝）

# 金門日報

第一八五七五號

KINMEN DAILY NEWS

發行人：吳世榮

出版社：今日二大張售新台幣六元

印刷者：本報印刷廠

4712826389011

懷行程，走訪晨光教養

長甯國平與社會處人員，

加菜金傳達秋節祝福，慰

問行程，場面溫馨，一片提

前歡慶佳節的氣氛。

縣長陳福海率同社會處

長甯國平與社會處人員，

照護需求等，並分別致贈

加菜金傳達秋節祝福，慰

問行程，場面溫馨，一片提

前歡慶佳節的氣氛。

縣長陳福海率同社會處

長甯國平與社會處人員，





# 媽祖會理監事交接 徐明華掌舵

記者許峻魁／金寧報導  
縣府秘書長林德恭頒發新任天后宮媽祖會理事長證書。

金門縣天后宮媽祖會第五屆理監事交接儀式由原任理事長交棒給新任的理事長徐明華。秘書長林德恭肯定天后宮媽祖會對淨化社會的正面功能，並祝福在新任理事長帶領下，會務蒸蒸日上。而新任理事長徐明華則說，將秉持著媽祖的精神，與姊妹們一起努力。

能夠成為地區宗教禮俗的標準。金門地區媽祖信仰人口衆多，林德恭說，近來兩岸進香宗教交流活動很多，為兩岸人民往來奠下深厚基礎，他肯定媽祖會在這方面的投入與用心。而追求理念的確立，是媽祖會所要追求的理念。

新任理事長徐明華說，接任理事長職之後，她將秉持著媽祖濟世救人的情懷，帶領媽祖會的姊妹們

在徐明華的帶領之下，必然會越

來越好，而且

會致力於社會公益，並

投入各項宗教活動。

而卸任的理事長林明

麗除了感謝各界多年以

來對天后宮媽祖會的支

持與協助，並且感謝該

會鑼鼓部分人

的幫忙，她也期勉在

媽祖會的會務能夠日漸完

善。

金門縣天后宮媽祖會

理事長、成員名單分別

為：理事長：徐明華

副理事長：蔡瓊珠、王碧珍。

候補理事：蔡瓊珠、王碧珍。

常務監理：陳彩娥、陳蓬

事：洪瑞雲。監事：李麗華、沈素英、王碧珍。

候補監事：唐麗輝、張美珍、李玉葉。

總幹事：陳若娟。副總幹事：

王瑞霞。總務長：

洪麗雲。會計：陳秀

金城鎮民代表會主席陳天成、金門

縣鎮民代表會主席陳德林。

昨日的交接儀式，新任理事長徐明華、副理事長林明麗與會員們熱情歡

迎秘書長林德恭、金城鎮長石兆瑩、

金城鎮民代表會主席陳天成、金門

縣鎮民代表會主席陳德林。

式」，於昨日的下午六時起，在盈春

閣餐廳內舉行，儀式由吳素蘭擔任監

交人，並在現場貴賓以及會員們的見

證之下，將印信自林明麗手上交接給

媽祖會新任理事長徐明華。

金城鎮民代表會主席陳天成、金門

縣鎮民代表會主席陳德林。

式」，於昨日的下午六時起，在盈春

閣餐廳內舉行，儀式由吳素蘭擔任監

交人，並在現場貴賓以及會員們的見

證之下，將印信自林明麗手上交接給

媽祖會新任理事長徐明華。</





我覺得看戲是一種緣分。很多家長常會為孩子準備各種經典的戲劇，深怕孩子遺落了哪部經典。其實所謂的經典，也要看出品方怎麼樣。有些經典如果做的不理想，還不如不看。所以家長選擇看什麼戲，還得

## 看戲是一種緣份

◎李明華

考慮製作方和出品方一貫的品質。還有，近幾年大家認為的經典劇一般偏向所謂的西方經典劇，咱們中國的經典劇反而不受重視。所以也請家長不要「偏食」。讓孩子們中西的經典戲都要看看。

我們有時候會碰到孩子不太想看戲，或者情節不能吸引孩子的情況。如果出現這種情況，家長可以先和孩子溝通，問問孩子身體有沒有不舒服還是真的對舞臺上正在演出的劇沒興趣，可不可以再看五分鐘，如果孩子決定要走，家長可以把孩子帶到比較靠後或者離門口較近的位置，或者讓孩子去大廳（會有海報有展示）轉一會兒，讓孩子休息幾分鐘，再回來也不是

不可能。因為，孩子在養成看戲的習慣之前，這種進進出出的行為是會有的，這是個過渡。家長不要因為浪費了一張票，而感到遺憾。國外的一些劇場在座位的最後面設有觀察廊，讓孩子能夠看到舞臺，又不干擾和影響劇場內的觀眾，如果以後國內的劇場設有觀察廊，家長帶孩子去看劇就輕鬆很多。

現在適合孩子看的劇有很多，4~5歲的孩子看劇的節奏一週一次會不會太多？什麼類型的劇更適合這個年齡段的孩子？

4~5歲的孩子，適合看的劇每個月都不同，如果集中在某個月份精彩的劇比較多，一個星期一次也沒問

題。當然不是要求每週都去看。但有精彩的劇，孩子又喜歡不去看會好可惜，家長可以取捨。

選擇什麼類型的劇，就像家長給孩子選擇繪本閱讀一樣。要去多嘗試，這是比較好的方法。家長可以耐心觀察孩子喜歡什麼類型的劇，可以根據孩子的興趣幫他選擇。

如果在3歲左右開始看戲，可以先看可愛的「蛀牙蟲流浪記」等，一些小型劇場的表演，或者很多從國外引進來的沒有多少臺詞，有很棒的音樂，有很棒的光影，充滿想像力的劇來引發孩子豐富的聯想，我覺得這是孩子很好的入門戲。

我們常說能聽故事，能看書，能看劇的孩子是很幸福的。所以有機會家長多讓孩子接觸是有益處的。孩子通過看戲，增進孩子的同理心和對事物的感受力。同時，看劇後可以做一些延伸活動，比如畫畫，比如孩子把戲劇裡的故事和他思考的問題帶回家跟家長討論，還可以和家長一起角色扮演等等。

## 隨風飄盪的安仔

◎林沐雨

看著眼前這位理著光頭，身材碩壯的大男生，一轉眼宗安在我們家也住了半年多，像自己的親人一樣，他是弟弟朋友的朋友，因緣際會的跟國中剛畢業不久，還在呼朋引伴四處晃的弟弟認識，弟弟就這樣帶他來家裏住。

當他對我說他要上台北時，我問他：「宗安，你真的打算上台北，不回你爸爸的身邊？」

「大姊，我實在不想回去，喜歡過著流浪的生活，而且過去三年我也活得好好的，相信餓不死才對。」

宗安雖然不是我的親弟弟，但是承他叫我一聲大姊，而且又在家裏住了一段時間，大家都有了份類似親人的感情存在，當我聽到他要離開南部上北部，繼續唱他的流浪者之歌時，還真有幾分的不捨，彷彿要面臨人生的悲歡離合一般，不過畢竟天下沒有不散的筵席，我也不能強留，只能勸他回去跟他父親團圓，有空歡迎他隨時回來，只是倔強的宗安仍然不願意回他父親的家。

「大姊，我會的，以後我每到一個地方會寄張照片給你們，告訴大家，我很平安，阿明不在，拜託你轉告他一下，大姊我走了。」

望著他的背影，使我想起他剛來的時候。

「阿明，快叫你們那些朋友來，媽已經煮好飯了。」爲了慶祝弟弟跟幾個朋友結拜為兄弟，爸媽特地請大夥吃飯，由於老弟是個外向得不得了的男生，不管到那裏總是一群人在一起，媽稱他們爲狐群狗黨，爸爸則認爲這是小孩子的自由。

大夥兒一面吃飯一面喝酒，喝得差不多的時候，又來了二位，不過好像不是阿明的兄弟，「阿明，他們是誰？請他們進來坐。」

「是宗安和阿義，最近剛從台北回來。」

宗安有一付輪廓鮮明的五官，高高壯壯的，皮膚黝黑，流著一頭浪子頭，口裏叼根香煙，一付屌兒啷噃的樣子，這就是他留給人的第一個印象，平常阿明總喜歡邀三、五個兄弟到家裏過夜，這次宗安也留下來，然後那些大小朋友總會圍著我說：「大姊，聽阿明說，妳會幫人家看相，幫我看看。」

「宗安，你這個人一定很有個性，天生的流浪

命，不容易安定下來，而且會遇到很多的挫折，不過都有貴人相助。」

我心裏想，其實我那裏會算命？只是胡亂蓋罷了，胡謬一番，唬唬這些毛頭小子而已。

「大姊，妳說得很有道理，以前我爸爸打我的時候，我都是跟他反抗，所以我們父子根本無法相處，我剛從台北流浪回來。」

「喔！宗安，你就是這樣的一個人。」

從這個時候開始，宗安暫時住在家裏，當時總是奇怪他好好的家爲什麼不住？漸漸的從他口中知道他的身世。

「宗安，你媽來找你。」

「宗安，你不要媽媽了嗎？回來屏東，也不来找媽媽，你這死囝仔，你以為你長大了，就很厲害了。」

他媽一來就破口大罵，那有這樣的媽媽？等他媽走了之後，我說：「宗安，你媽還很年輕啊！」

「哼！是她先不要我的，還不是爲了我的錢才來的，也不想她當初怎麼對我的？」宗安答非所問的回答。

「你爸媽的感情應該不錯吧！」

「他們在我九歲的時候就離婚了，當初根本沒有考慮到我們三個小孩的感受。」

看他滿臉的憤怒，只好慢慢的開導他：「天下沒有不是的父母，也許是因爲個性不合的關係才分開。」

「個性不合？還會相處九年？生下我們三個小孩，根本就說不過去，還記得他們剛要離婚的時候，我常常一個人拿著啤酒躲到甘蔗園裏喝得東倒西歪的，讓老師到處找，爸爸稍一不如意就拿我們出氣，好不容易忍耐到國中畢業了，到台北找工作，存了三年工作的錢，買了一輛摩托車，剩下的錢都被我母親及她那個同居人騙去花掉了，我剛回來時，就說他們的壇要擴大，需要用到錢，好說歹說的跟我借去用，結果有去無回，兩個人也不去工作，整天只知道喝酒，害我在身上連一毛錢都沒有。」

心裏想著又是一個典型的家庭悲劇，孩子碰到這樣的事情總是無所適所又茫然，「那你的車子呢？我怎麼不曾看到？」

「拿去當了。」

「缺錢用？不心疼？」

「不是我自己牽去當的，是王一治惹了麻煩，需要逃亡路費，只好先把車子拿去當。」

小孩子做事當這樣莽莽撞撞的，還自以爲是講義氣，「他爸媽知道這件事嗎？」

「他爸爸要是知道，會把他打死的，而且恐怕車子也要不回來了，一治是我的結拜兄弟，我很瞭解他的個性，他是個很會要賴的人。」

「既然這樣，那怎樣還要借給他呢？」

「當時他一直拜託我，他保證三個月內回把車子贖回，可是到現在已經超過三個月了，車子恐怕會流當了。」看他說著車子的事情，臉上偶而露出一絲無可奈何的表情，我想以後他可能還會有麻煩發生。

自從宗安來了之後，我常跟他聊到十二點多，陸續知道他的事情，有時候他睡得很不安穩，老是半夜起來，拿著棒子去打那些吠得厲害的狗，宗安到底有什麼心事？這樣年輕的一個男孩子。

到了七月中旬，眼看著各高中職校紛紛在招生，我嘴裏叨唸著阿明：「還不趕快看書？夜間部招生簡章拿了沒？去報名了，今年不能又像去年一樣，唸了半學期惹事而唸不下去，宗安，你也可以去考看看。」

「大姊，我已經三年沒有摸書了，恐怕字已經不認識我了。」

「沒關係，考個經驗，順便邀幾個朋友一起去考。」

考完之後，阿明說：「大姊，我告訴你一件事，張順福他好絕，有個題目的答案是安全帽，他不會寫這三個字，就畫了頂安全帽在上面，你說好不好笑？」一回來弟弟的幾個朋友互相糗來糗去的。

時間就這樣悄悄溜過，到了放榜的日子，阿明因爲差了幾分沒考上，只好去高雄唸私立學校而住宿，幾個人當中只有宗安考上電機科，重新過著學生生活，我心裏一直替他祈禱，希望他能夠順利的唸完三年的學業，不要半途而廢，學費及一切的學生用品都是在他東湊西借之下，好不容易能夠像個學生的模樣去上課。

宗安新生訓練回來說：「大姊，我們老師選我

當班代。」

「喔！看不出來嘛！老師怎麼選上你的？」

「因爲全班就我的年齡最大。」

開學不到幾天，就接到學校的記過通知單「宗安，你被記一支小過，怎麼回事？」

「因爲新生訓練的時候，看別人不順眼揍人」。

「宗安，你的脾氣這麼火爆，有一天總會惹禍，凡事稍微忍一下就沒事。」

「那是他們欺人太甚，我才出手的。」

想不到接下來的還有更精彩的，至少過了一個多月的平靜日子，到了十月中旬，宗安說：「大姊，今天我們老師結婚，明天開始請假一個月，老師臨走前對我說：『簡宗安，老師最放心不下的就是你，希望老師不在的這段時間裏，你能夠好好的照顧班上的同學。』大姊，其實我每天上課時都在打瞌睡，快唸不下去了。」

也難怪，宗安白天要上班，晚上還要上課，挺累人的，有一天晚上宗安躲在屋裏看小說：「宗安，你今天怎麼沒去上課？」

「大姊，有人要找我麻煩。」

「你到底出了什麼事？」

「那完全是誤會，昨天我們幾個兄弟，騎著風神在賽車，碰到另外一批人，結果他們以爲我們在追他們，今天放出風聲要找我們算帳。」

「既然是誤會，就要解釋清楚。」

「大姊，妳不知道，他們根本不會聽的啦！」

我跟他說，希望這次沒事才好，上次弟弟惹的麻煩，已經讓家裏的人嚇到了，真搞不清楚現在的小孩子是怎麼了？果然到了第二天的晚上，宗安下課後：「宗安，有人找你。」

「誰啊？」宗安才跑出大門，就被三、四個不良少年圍在一起揍，宗安被揍也不吭聲。

「幹××，你昨天爲什麼追我的兄弟？」

「你們誤會了，那不是追，是我們在賽車。」

「明明是追，還強辯，揍。」

「宗安，你們在幹什麼？要打死人了，不要打了。」幾個少年仔，一見到媽媽出去就溜掉了。

「宗安，要不要緊？」

「沒關係，只流了一點血而已，我真的被打得莫名其妙，非要找人報仇不可。」

「宗安，冤宜解不宜結啊！」

話雖這麼說，可是年青氣盛的他們那聽得了這些話？日子就在恐懼中溜過，宗安有一陣子的確想振作，白天去做他的本行-水電工，晚上唸補校，可是一連碰上幾件麻煩事，他的意志受不了考驗。

剛開始只是偶爾翹課，後來乾脆連課都不上了，看他這樣下去也不是辦法，一再的好言相勸，總是希望他能好好的唸書，可是卻發生不了作用，最後他還是在老師假未滿之前就辦了休學。

其實他是個本性不錯的孩子，聽弟弟說，他國中曾當選孝順楷模之類的榮譽，上次後面人家失火，他也義不容辭的去救火，因而弄破一條長褲，對朋友很講義氣，奈何他的朋友三教九流都有，無法帶他走入正途。

後來認識了一位很乖巧的女孩子，對她付出真感情，想爲她重新做人，改掉嚼檳榔、喝酒、騎快車、抽煙、打架的那些壞習慣，也許他們都太年輕了，也許是受到朋友的影響，感情來得急，也去得快，不久就分開了。

愛情對他們來說，似乎來得太早了，當那個女孩子宣布跟他絕交時，宗安曾對我說過一句話：「大姊，秀子跟我斷絕往來了，我不想再當好孩子。」

當時除了安慰他之外，我又能做什麼呢？平常自認爲懂得小孩子的心，一直利用機會剖析給他聽，只是說歸說，仍然起不了作用，宗安休學之後，也不去上班，整天與他那群老是想打群架的兄弟混在一起。

有一天晚上，宗安對我說：「大姊，車子已經贖回來了，我想去台北，其實我本來很不願意留在屏東，只是不甘願車子沒有贖回來，現在我又可以去過流浪的生活了，也許我命中註定要流浪吧！」

「宗安，也許等你當兵回來之後，你的想法就會改變，希望你能平安的渡過這段的暴風期，不過你真的不考慮回家？你是長子，該爲家裏盡一點責任。」

「現在我不敢回去，我老爸一定會揍死我。」

「好吧！你要珍重，有空回來玩。」

從此宗安在我們的生活中消失，每個人都過著同樣規律的生活，照常上班下班，吃飯睡覺，只是偶而想起這個流浪的孩子，不知道現在過得怎麼樣？他爸媽真的不管他了嗎？想起一首歌，流浪的雲，他總有個故鄉吧！宗安，你也應該有個歸處吧！

## 口琴的故事

◎王景新

我有一支口琴，卻不常吹響它；因爲它不只是一支口琴，更彷彿是一個我與外婆的感情遺產。

我的外婆在母親嫁來台灣後，也隨後從印尼雅加達搬來三重埔定居。外婆生了四女、六男，除了三姨長居棉蘭，其他都曾在後來台定居一段不算短的日子；相較於父親那兒的親戚遠在中國大陸山東省或黑龍江省哈爾濱市，多靠長途電話及魚雁往返聯繫；母親這兒的親戚，是熱鬧而真實多了。

然而，我卻從未會聽過母親及舅舅、阿姨們，喊過外婆與外公一聲爸媽。原來，外公、外婆結婚時曾算命，算命先生說此生他們若有子女，因爲某種特殊命理原因，必不得呼父喚媽，只能以阿叔、阿嬸相稱。據說，這當年在印尼的華僑圈文化，並不稀奇。

面對至親，卻只能喊叔叫嬸，我不知道母親與舅舅、阿姨是否會有過掙扎。外婆個性強勢，印象中的外公總是沉默。外婆來台定居初期，我因爲還不到上幼稚園的年紀，會斷續住在在外婆家。外婆的掙扎，我是見過的。

或許因爲剛來台灣，有許多不適應，更可能是因爲與子女分隔兩地。外婆與外公，不時牽著我的手，到電信公司買國際電話卡打長途電話回印尼，通常在那減價的午後時光。對著話筒傾訴，外婆常淚流滿面，外公好幾次拿面紙給我，示意要我爲外婆擦眼淚。父親與大陸的親人通話，同樣也會好幾次落下男兒淚。

外公、外婆第一次來台灣時，帶了兩大箱玩具給我與兄長，有迴力車、士兵模型、玩偶、萬花筒、桌遊等；可惜，隨著漸漸長大，這些玩具早棄多年，不復存在。

那次，外婆回印尼探親，帶回一支紅色的口琴給我。彼時我已上小學，對玩具不再那麼熱衷；得到口琴，自是十分興奮。不曾特別去學習口琴吹奏，憑直覺，也能吹出美妙樂音；口琴，真是平易近人的樂器。

近來，看《鹽田兒女》電視劇，劇中男女主角便是以口琴作爲信物，維繫彼此有緣無份的綿綿情意。我的口琴，則暗通著我與外婆的許多款款故事；外婆離世後，偶而吹響她贈我的口琴，憶及强悍不失溫柔的外婆容顏，滿心懷念。

都說記憶力，隨著年紀日漸衰退；幸好，有很多美好的回憶，值得我在來時路，細細回味。



# 退休公教三節慰問金被砍 影響逾15萬人

中央社記者劉麗榮台北8日電）民進黨立委林俊憲指國民黨黨營事業中興電工五鬼搬運，將不當黨產漂白為私產。國民黨文傳會副主席胡文英擔任投管會主委，只負責黨產經營，黨產處內少數知道國民黨黨產運作的關鍵人士：劉昭毅說，江義福是由劉泰英指派去中興電工，但劉泰英不是劉泰英的權限範圍內。胡文琦說，中興電工確實曾是黨營事業，但如

## 基本工資調5% 勞團：不夠

（中央社記者戴雅真台北8日電）行政院今天拍板，從明年春節起將砍月退薪台幣2萬5000元以上的退休公教人員三節慰問金，預估每年可省8.7億元，影響人數超過15萬人。

現行三節慰問金發放條件之一的退休公務人員、教育人員及政務人員、退休（職）時年滿60歲。二、任職滿25年且年滿55歲者。三、未具工作能力者。四、各機關依原退休人員照護事項規定已列為照護對象者。

三節慰問金將保留。

明年春節起，原可領取慰問金的265名退休公務人員將沒有三節慰問金可領。退休公務人員領取三節慰問金的退休（含駕駛）仍可領取合計2億元三節慰問金。

中央和地方政府合計領取三節慰問金的退休公教人員人數，從20萬4508人，大幅縮減至4萬8173人，影響15萬6335人。退休公教人員3765名退休公教人員，發放2.6億元，制度變革後僅要發放2.9億元，節省8.7億元。

此外，現職公務人員則是年滿75歲以上退役軍人並沒有三節慰問金。

員則是年滿75歲以上退役軍人並沒有三節慰問金。

員則是年滿75歲以上退役軍人並沒有三節慰問金。

員則是年滿75歲以上退役軍人並沒有三節慰問金。

員則是年滿75歲以上退役軍人並沒有三節慰問金。

（中央社記者余曉涵台北8日電）

（中央社記者余曉涵台北8日電）